 О ходе выполнения администрацией Кировского муниципального района Ленинградской области поручений, содержащихся в Указах Президента РФ от 7 мая 2012 года

№№ 596-601,606»

7 мая 2012 года после вступления в должность Президента РФ В.В. Путин подписал ряд указов, определяющих основные направления развития государства в политической, социально-экономической, научной, образовательной и других сферах.

I. Указ № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике». 
В области стратегического планирования социально-экономического развития:

Прогноз социально-экономического развития Кировского муниципального района Ленинградской области на 2015 год и на период до 2017 года разрабатывался с учетом сценарных условий и основных макроэкономических параметров прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на 2015 год и на период  2016 и 2017 годов, анализа социально-экономического развития Кировского муниципального района Ленинградской области, включая итоги 9 месяцев текущего года, прогнозных оценок  и намерений по  экономическому и социальному развитию крупных предприятий района.

Основные направления развития.

· В среднесрочной перспективе (2015-2017 годы) рост объемов промышленного производства составит 12-15% за счет устойчивой работы основных предприятий и ввода новых мощностей ОАО «Победы ЛСР» и ОАО «ЛСЗ Пелла». (2014-2016: 15-25%)

· В 2015-2017 годах тенденция роста объемов производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств района сохранится. Развитие сельского хозяйства будет осуществляться за счет вывода на полную мощность ранее начатых инвестиционных проектов.

· С учетом сложившейся благоприятной ситуации в районе для развития малого бизнеса в прогнозируемом периоде ожидается ежегодно рост числа предпринимателей и малых предприятий, рост конкуренции в сфере торговли и  оказания услуг населению.

· Финансы

В краткосрочной перспективе увеличение доходов бюджета будет происходить за счет расширения налогооблагаемой базы, благодаря созданию благоприятного климата для развития частного бизнеса.

Расходы бюджета района будут определяться  исходя из установленных приоритетов социально-экономической политики в рамках доходных возможностей бюджета. Четко сохранится выраженная социальная направленность бюджета с учетом рационального использования финансовых ресурсов.

· Инвестиционная деятельность 

В прогнозируемом периоде ожидается размещение новых производств, реконструкция объектов инженерной инфраструктуры (КОС г. Отрадное, оздоровление гидросистем Малоневского и Староладожского каналов в г. Шлиссельбург),  увеличение темпов жилищного строительства и строительства объектов социальной сферы.
Инвестиции. Администрация направляет свои действия на формирование привлекательного инвестиционного климата, развитие правовой базы, благоприятной для ведения бизнеса и защиты капитала, обеспечение занятости населения и социальной стабильности.

В  2014 году объем инвестиций  в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 6,2 млрд. руб. или 57,8% к уровню 2013 года.

В настоящее время в районе реализуются следующие крупные инвестиционные проекты:

	· ООО «ЛСР. Стеновые материалы – Северо-Запад» (г. Отрадное), мощностью 220 млн. штук условного кирпича в год – это проект,  который реализует Группа ЛСР. Общий объем  инвестиций на строительство  завода в г. Отрадное – 10,5 млрд. руб., на 01.01.2015 вложено 8,7 млрд. руб. Количество  создаваемых рабочих мест -167.


· ОАО «Ленинградский судостроительный завод «Пелла» (г. Отрадное) ИП «Создание нового судостроительно-судоремонтного комплекса» Комплекс создается для организации серийного производства современных морских судов длиной до 100 м осадкой до 6 м, в т. ч. арктического класса, для обновления технического и рыбопромыслового флота России. 
Общий объем  инвестиций– 3,4 млрд. руб., на 01.01.2015 вложено 3,1 млрд. руб. Количество  создаваемых рабочих мест -1200.
· Кировский филиал ОАО «Концерн «Океанприбор» (г. Кировск), ИП «Реконструкция и техническое перевооружение цеха печатных плат»   
Общий объем  инвестиций– 700  млн. руб.

Количество  создаваемых рабочих мест -50.
· ОАО «ЛОЭСК», в 2014 году в рамках реализации инвестиционной программы, объем инвестиций в объекты электросетевого хозяйства на территории Кировского муниципального района  составил 115,4 млн. руб. 
Предприятия АПК Кировского района активно участвуют в реализации инвестиционных проектов.

· С 2007 года «Птицефабрика Синявинская» проводит комплексную реконструкцию производства с целью увеличения объемов производства, снижения себестоимости, улучшения экологических условий, роста рентабельности производства.                                                                      

Общий объем  инвестиций– 2 973,2 млн. руб.
Количество  создаваемых рабочих мест -100.
· Птицефабрика «Северная» завершила строительство комплекса по выращиванию цыплят-бройлеров–отделение «Мгинское».                     

В ходе реализации вышеперечисленных инвестиционных проектов запланировано создание около 1700 новых рабочих мест.
В рамках реализации п. п. «Б» п. 2 Указа № 596 (о совершенствовании бюджетной, политики, повышения эффективности бюджетных расходов и государственных закупок) в декабре 2013 года было принято постановление администрации Кировского муниципального района Ленинградской области об утверждении Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики, в котором отражены мероприятия по совершенствованию бюджетной, налоговой политики, повышения эффективности бюджетных расходов. 

        Кроме того, в рамках подготовки к разработки проекта бюджета Кировского муниципального района Ленинградской области на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов подготовлены «Основные направления бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района Ленинградской области на 2015-2017 годы», где также определены основные цели и задачи бюджетной политики и пути реализации поставленных задач, в частности:

- стимулирование экономического роста на территории Кировского района Ленинградской области, повышение доходного потенциала;

- повышение эффективности бюджетных расходов, создание механизмов и условий для оценки их результативности;

- обеспечение сбалансированности и эффективности заимствований и управления муниципальным долгом, выбор оптимальных вариантов финансирования дефицита бюджета и управления муниципальным долгом;

- исполнение Указов Президента РФ от 12 мая 2012 года № 596-606.

В области повышения эффективности осуществления государственных закупок:
В целях эффективного расходования бюджетных средств при закупках  товаров, работ, услуг для определения поставщиков проводятся конкурсные процедуры, предусмотренные действующим законодательством.  

Вся информация о проводимых закупках, заключенных контрактах и ходе их реализации  в обязательном порядке размещается на общероссийском информационном сайте zakupki.gov.ru.

В рамках совершенствования процесса муниципальных закупов  в 2014 году администрацией Кировского района проводились  совместные торги по определению поставщиков одноименных товаров для нужд различных заказчиков, что позволило значительно снизить число проводимых запросов котировок, заменив их проведением аукционом в электронной форме, которые являются более прозрачной процедурой осуществления государственных закупок.

По реализации п. п. «Д» п. 2 Указа № 596 в области развития сельского хозяйства:

2012 год 

Программа «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов Кировского района Ленинградской области на 2010-2012 годы». Программа  утверждена Постановлением администрации МО Кировский район Ленинградской области  от 10.08.2010 года  №  2518.

           На  2012 год в бюджете муниципального образования  по программе предусмотрено 1764,0  тыс. рублей.  

Выделено   в 2012 году   средств из муниципального бюджета в сумме  1764,00тыс. руб.

ВСЕГО выделено средств по всем видам программ  в  2012 году:

Обл. бюджет    -    287 350 тыс. руб.

Фед. бюджет    -    448 397 тыс. руб.

2013 год

                На  2013 год в бюджете муниципального образования  по долгосрочной целевой программе «Развитие сельского хозяйства Кировского района Ленинградской области на 2013-2015 годы» предусмотрено 2647 тыс. руб.,  в т. ч.:

- на реализацию  мелиоративных  мероприятий   1 704 тыс. руб.,  средства из муниципального  бюджета освоены в полном объеме;

- на  финансирование мероприятий в отрасли животноводства (на возмещение части затрат на производство и прирост производства молока)    943 тыс. руб., освоено средств из муниципального  бюджета 924,9 тыс. руб. 

По предприятиям агропромышленного комплекса района за 2013 год                     профинансировано по всем уровням бюджета   917,216  млн. руб., в т. ч.:

- из федерального – 820,6 млн. руб., 

- областного – 93,9 млн. руб., 

- из бюджета  муниципального образования – 2,6 млн. руб. 
2014 год

         В целях создания условий для развития сельскохозяйственного производства в районе разработана и утверждена муниципальная программа Кировского муниципального района ЛО «Развитие сельского хозяйства Кировского района Ленинградской области», в рамках реализации которой на 2014 год предусмотрено финансирование в сумме 3530 тыс. рублей, в т. ч.: 

- по подпрограмме «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения Кировского района Ленинградской области» - 2172 тыс. руб., 

выделено средств из муниципального  бюджета 2171,8тыс. руб.;

- по подпрограмме «Развитие молочного скотоводства и увеличение производства молока в Кировском районе Ленинградской области» -         1060 тыс. руб., выделено   средств из муниципального  бюджета - 1060 тыс. руб.;

- по подпрограмме «Поддержка малых форм хозяйствования агропромышленного комплекса Кировского района Ленинградской области»  148 тыс. руб., выделено - 119,2 тыс. руб.;

  - по подпрограмме  «Устойчивое развитие сельских территорий Кировского района Ленинградской области на 2014 – 2016 годы» - 150 тыс. руб.

           За 2014 года сельхозтоваропроизводителям Кировского муниципального района Ленинградской области профинансировано по всем уровням бюджета   833 061 тыс. рублей, т. ч.: 

- из федерального бюджета – 637 199  тыс. руб., 

- из областного бюджета -  191 795 тыс. руб., 

- из бюджета муниципального образования -  3 351 тыс. руб.  

- субвенции (поддержка малых форм хозяйствования) - 716 тыс. рублей.
Основные экономические показатели

Итогом  2014 года является то, что предприятиям агропромышленного комплекса Кировского района удалось обеспечить стабильную работу и по некоторым показателям добиться значительных темпов роста производства.  

Выручка от реализации  всех видов сельскохозяйственной  продукции  составила  22,4  млрд. руб. (131,5 % к  уровню 2013 г). Доля  сельхозпроизводства Кировского района в общем объеме производства  сельхозпродукции по Ленинградской области составила 46,6% (в  2013 году -42,4%).

Выручка на 1 работающего в сельском хозяйстве составила около      6 млн. руб. 

Рентабельность сельскохозяйственного производства – 14 %
В сельском хозяйстве работает более 3200 человек.

Увеличилась доля молодых специалистов до 30 лет занятых в производстве. Численность данной категории 23 % от общего количества.  Это объясняется привлекательностью условий труда, карьерными перспективами и ростом заработной платы.  

Животноводство

Основной составляющей  агропромышленного комплекса района является производство птицеводческой продукции. Благодаря внедрению новых инвестиционных проектов и государственной поддержке, АПК Кировского района вышел  на лидирующие позиции по производству мяса птицы и яйца среди районов Ленинградской области, а также по Северо-Западному Федеральному  округу.

Производство по отрасли животноводство составило:

- мяса всех видов – 255,4 тыс. тонн  (109,4 %  к  2013 года), 

- куриных яиц  –  1 309,5 млн. шт. (99,8 %) при яйценоскости 325 яиц на куру несушку (99,7),

- молока 3 793 тонны - (98,8% к уровню 2013 года), - удой на одну фуражную корову составил 7585  кг. 

По организациям рыбохозяйственного комплекса района вылов рыбы  составил  301,2 тонны  (83,3 %  к  уровню2013 года).

Растениеводство

Основными производителями продукции растениевода в районе являются ЗАО «Ладога», ЗАО «Всеволожская селекционная станция»,       ООО «Агрофирма». В хозяйствах района возделывают различные сорта и гибриды картофеля и овощей отечественной и зарубежной селекции. Производством кормов занимается единственное животноводческое предприятие  СПК «Дальняя Поляна».

Посевные площади по сельхозпредприятиям в 2014 году составили 2254  га. (130% к уровню 2013 года), в т. ч.:

зерновые культуры - 670 га,

картофель - 282 га,

овощи - 26 га,

кормовые культуры – 1376 га.

 Под урожай 2014 года вывезено и внесено 34,2 тыс. тонн органических удобрений – (14 % к 2013 году)

Внесено минеральных удобрений – 104,4 тонны  в действующем веществе.

Произведено:

Зерна – 1 718 тонн при средней урожайности 25,6  ц/га,

Картофеля – 5 857 тонн при урожайности 200,6  ц/га,

овощей  - 995 тонн, средняя урожайность 382,7  ц/га.

Для обеспечения животноводства достаточной кормовой базой на данном этапе заготовлено 22 центнера кормовых единиц на 1 условную голову.

Произведено  кормов: 

 сена  - 827   тонн (103 % к плану); силоса -  11072    тонн (100 % к плану).

В ноябре 2013 года в целях создания условий для развития сельскохозяйственного производства в районе разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства Кировского района Ленинградской области», в рамках реализации которой на 2014 год было предусмотрено финансирование из бюджета  Кировского муниципального района в сумме 3 530 тыс. руб., в т. ч. 

- на мелиоративные мероприятия –2 172 тыс.  руб., 

  профинансировано – 2 171,8 тыс. руб. (100 %)

- на развитие молочного скотоводства – 1 060 тыс. руб., 

  освоено -1 060 тыс. рублей (100%)

- на поддержку малых форм хозяйствования – 148 тыс. руб.,

  освоено 119,3 тыс. руб. (80,7%)

- на улучшение жилищных условий гражданам, проживающим в сельской местности – 150 тыс. руб. (социальная выплата на софинансирование программы на 3 квартиры в год).

Малый бизнес.

С 2014 года началась реализация третьей  муниципальной подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего бизнеса  Кировского муниципального  района Ленинградской области», которая предусматривает выделение из местного бюджета на пять лет 4 532 тыс. руб. В 2014 году в рамках районной программы  освоено 780 тыс. руб. и 1 314 тыс. руб. – по муниципальным программам городских поселений. 

II. Указ Президента № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
1. Мероприятия проводимые комитетом образования администрации Кировского района. Был разработан План мероприятий (Дорожная карта) «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Кировском муниципальном районе Ленинградской области», которая утверждена постановлением администрации Кировского муниципального района от 29.05.2013 года № 2338)

В рамках исполнения основных мероприятий Дорожной карты можно выделить следующее:

средняя заработная плата педагогических работников образовательных учреждений общего образования доведена в 2012 году до уровня средней заработной платы по  всем отраслям экономики:

среднемесячная заработная плата педагогических работников общего образования к концу 2012 года составляла - 25 520,5 рублей (средняя зарплата учителей – 26 268,4 рубля), за  2014 год составила – 33 991,3 рублей (среднемесячная  зарплата учителей – 34 380,0 рублей);

Среднемесячная заработная плата  по всем отраслям экономики за 2012 год  в Ленинградской области составляла 25130,0 руб. (4 кв. 2012г.) В 2014 году  составила – 32 850,0 рублей.
Соотношение средней заработной платы педагогических работников общего образования к средней заработной плате по экономике к концу 2012 года составляло 101,6%, за  2014 год составила 103,5%.

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений в 2013 году доведена до средней заработной платы в сфере общего образования и составила  27 742,7 рублей.  В 2014 году доведена до 118,9%  от средней заработной платы в сфере общего образования и составила 37360,0 рублей.
Создан прозрачный механизм оплаты труда руководителей образовательных организаций.
В соответствии с Постановлением администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 03.04.2013 года №1283 «О представлении лицом, поступающим на работу, на должность руководителя муниципального учреждения Кировского муниципального района Ленинградской области, а также руководителем муниципального учреждения Кировского муниципального района Ленинградской области сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» всеми руководителями образовательных организаций представлены в 2013 году сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супруга или супруги и несовершеннолетних детей. Сведения  размещены на официальном сайте администрации  (раздел «Противодействие коррупции»).

В целях расширения участия работников в управлении организациями:

В регионе создан Региональный совет руководителей общеобразовательных учреждений, деятельность которого направлена на расширение государственно-общественного участия в управлении образованием, на развитие регионального образовательного и информационного пространства в системе управления общеобразовательными учреждениями. В данный Совет от района в 2012\13 учебном году вошёл директор МБОУ «Кировская гимназия» - Ганеева М.Р.

В районе создан и работает муниципальный «Совет руководителей ОУ», деятельность которого направлена на расширение государственно – общественного участия в управлении образованием, на развитие муниципального и информационного пространства в системе управления образовательными учреждениями. Председателем данного Совета является директор МБОУ «Лицей г. Отрадное» Рудковская А.А.  

В целях расширения участия работников в управлении организациями в общеобразовательных учреждениях созданы и работают Управляющие советы или Советы ОУ, в состав которых входят руководители образовательных организаций, педагоги, родители и учащиеся.

Доля общеобразовательных учреждений, в которых созданы органы государственно-общественного управления учреждения (от общего числа общеобразовательных учреждений Кировского муниципального района Ленинградской области) в 2012\2013 учебном году составляла  100 %,  в том числе Управляющий совет – 12 ОУ\ 66,7%, в остальных ОУ был создан Совет ОУ–6ОУ/33,3%, в 2013\2014 учебном году составляла  100 %,  в том числе Управляющий совет – 16 ОУ\ 94,1%, в МКОУ «Суховская ОШ» работал  Совет ОУ.  
В 2014 году во всех школах созданы и работают Управляющие Советы.

В учреждениях дошкольного образования детей  и дополнительного образования созданы и работают Советы ОУ. Начата работа по созданию Управляющих советов.

В целях расширения включения общественности в эффективное управление образованием, в рамках обеспечения соблюдения принципа государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений, в 2012\2013 учебном году проведены следующие мероприятия:


- обучение представителей гражданских институтов формам и методам государственно-общественного управления (в апреле 2013  года) в рамках участия в организованных ГАОУ ДПО ЛОИРО: 

1. Семинара по теме: «Управляющие советы школ как субъекты системы оценки качества образования» (02.04.2013г.); 

 2. Практикума по теме: «Опыт работы Управляющих советов по оценке качества образования» (03.04.2013г.)

В 2013\2014 учебном году проведен  семинар по теме «Расширение общественного участия в управлении ОУ» на базе МБОУ «Кировская гимназия.

С сентября 2014 года МБОУ «Кировская гимназия» и МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №36» определены как федеральные стажировочные площадки ГАОУ ДПО «ЛОИРО» по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по реализации государственно-общественного управления ОУ.

В ноябре 2014 года состоялось первое занятие на базе МБОУ «Кировская гимназия» по теме «Разработка модели государственно-общественного управления».
В 2014 году обеспечивалась доступность информации о деятельности образовательных учреждений для всех участников образовательного процесса и социальных партнеров через информационно-методические материалы из опыта работы по развитию государственно-общественного управления образованием, повышению самостоятельности школ, через проведение совещаний  с руководителями и заместителями руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципального родительского совета, муниципального родительского собрания.

На сайтах комитета образования, образовательных учреждений создан раздел, посвященный модернизации общего образования, размещены печатные материалы и интервью  руководителей системы образования в средствах массовой информации, а также данные вопросы включены в содержание публичных отчетов председателя комитета образования и руководителей школ;
Принимали участие в областном конкурсе перспективных моделей государственно-общественного управления образованием в 2013 году (Управляющий совет  МБОУ «Кировская гимназия»).  В  2014 году принимал участие Управляющий совет  МБОУ «Мгинская СОШ» и стал лауреатом.

В регионе разработан и принят кодекс профессиональной этики учителей на августовской педагогической конференции  23 августа 2013 года.

Данный кодекс широко обсуждён и принят среди педагогической общественности района на муниципальном педагогическом совете 28.08.2013 года.

В районе проведена работа по обеспечению формирования независимой оценки качества работы образовательных организаций.

Распоряжением комитета образования администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 17.09.2013 года  № 456 «Об утверждении критериев и показателей эффективности и результативности деятельности муниципальных образовательных организаций и их руководителей»:

- утверждены критерии и показатели эффективности и результативности деятельности муниципальных общеобразовательных организаций, подведомственных комитету образования администрации Кировского муниципального района Ленинградской области, и их руководителей;

- утверждены критерии и показатели эффективности и результативности деятельности муниципальных дошкольных образовательных организаций, подведомственных комитету образования администрации Кировского муниципального района Ленинградской области, и их руководителей;

- утверждены критерии и показатели эффективности и результативности деятельности муниципальных образовательных организаций дополнительного образования, подведомственных комитету образования администрации Кировского муниципального района Ленинградской области, и их руководителей;

- утверждены критерии и показатели эффективности и результативности деятельности муниципального казённого  образовательного учреждения для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Молодцовский детский дом»,  и его  руководителя;

- утверждены критерии и показатели эффективности и результативности деятельности муниципального казённого  образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр диагностики и консультирования»  и его  руководителя.

12 сентября 2013 года открыт виртуальный филиал Русского музея в Кировском муниципальном районе Ленинградской области на базе МБОУ «Кировская гимназия».

В целях увеличения числа детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, выявлению и поддержки юных талантов в районе создан банк данных талантливых и одарённых детей.

По итогам 2013/2014 учебного года число таких детей в районе составляло  1105  человека, что составляет 10,4% от общего числа детей. В 2012/2013 учебном году – 1004 человек, что составило 6,3%.

К 2018 году число детей, привлекаемых к участию в творческих конкурсах,  будет увеличено до 8% от общего числа детей.

2. В рамках реализации п.п. «е» п.1 Указа Президента № 597 по повышению к 2018 году заработной платы социальных работников до 100% от средней заработной платы в регионе,  правительством Ленинградской области выделяются средства на организацию социального обслуживания, поскольку социальное обслуживание населения относится к отдельным государственным полномочиям, переданным для исполнения органам местного самоуправления. 

	№ п/п
	Наименование показателя
	2012 год 


	2013 год 


	2014 год



	1.
	Планируемая средняя заработная плата в Ленинградской области, рублей
	26 310
	29 565
	32 850

	2.
	Планируемое соотношение средней заработной платы социальных работников и средней заработной платы в Ленинградской области, %
	49,7
	55
	58

	3.
	Среднемесячная заработная плата социальных работников, рублей
	13 080
	16 247
	19 053

	4.
	Фактическое соотношение средней заработной платы социальных работников и средней заработной платы в Ленинградской области, %
	49,7
	55
	58


Достижение установленных показателей достигается за счет выделения средств на организацию социального обслуживания, оптимизации расходов  учреждения, а также сокращения численности и увеличения нагрузки на социальных работников. 

3. В рамках реализации п.п. «в» п. 2 Указа Президента № 597 по разработке до 1 ноября 2012 г. комплекса мер, направленных на повышение эффективности реализации мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов, на обеспечение доступности профессионального образования, включая совершенствование методов профессиональной ориентации детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, на подготовку специализированных программ профессионального обучения инвалидов с учетом особенностей их психофизического развития и индивидуальных возможностей, а также индивидуальных программ реабилитации инвалидов, на создание условий для повышения уровня занятости инвалидов, в том числе на оборудованных (оснащенных) для них рабочих местах:

 
Одним из направлений повышения уровня занятости инвалидов является выполнение областного закона «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Ленинградской области» на предприятиях  Кировского района.

По информации ГКУ ЛО Кировский ЦЗН количество предприятий, подлежащих обязательному квотированию для трудоустройства инвалидов, в 2012 году составляло  31 ед., в 2013 году – 39 ед., в 2014 году – 45 ед. Суммарная численность установленной квоты на 2014 год составила 391 ед., численность работающих инвалидов 222 чел., в базе вакансий на 01.01.2015 более 164 единиц, из них – 8 специально созданных рабочих мест. 

В Кировском районе в рамках реализации  мероприятий в сфере занятости населения Ленинградской области подпрограммы «Развитие рынка труда и содействие занятости населения Ленинградской области»  государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» ГКУ ЛО Кировский ЦЗН проводит информирование населения о ситуации на региональном рынке труда и комплексе государственных услуг в сфере содействия занятости, проводит ярмарки вакансий и учебных рабочих мест в целях обеспечения кадрами предприятий и организаций Ленинградской области.

В рамках основного мероприятия подпрограммы «Снижение напряженности на рынке труда Ленинградской области» предусматривается содействие трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места. 

Динамика трудоустройства инвалидов:

- за текущий период обратилось 67 инвалидов (из них – 30 жен.), 

- на учете в качестве безработных на 01.01.2015 года состоит 24 чел.;

- трудоустроено 30 инвалидов (16 жен.), эффективность трудоустройства составила 50%, 

- за аналогичный период прошлого года:

- обратилось 56 инв. (18 жен.), 

- на учете в качестве безработных состояло 18 чел. (5 жен.);

- трудоустроено 24 инв. (7 жен.), эффективность трудоустройства составляла 43%.
По направлениям профессиональной ориентации граждан, относящихся к категории инвалидов, как  испытывающим трудности в поиске работы, уделялось особое внимание.  Большинство инвалидов получили профориентационные услуги – 34 человек. В отчетном периоде отправлен на профессиональное обучение 1 инвалид.   В целях снижения психологических проблем, препятствующих профессиональной и социальной самореализации,  оказана государственная услуга по психологической поддержке  24 инвалидов. 

 Государственная услуга по социальной адаптации граждан на рынке труда
 в целях преодоления последствий длительной безработицы, повышения мотивации к труду, получения навыков активного поиска работы, составления резюме, проведения собеседования с работодателем, самопрезентации  ЦЗН оказывалась как в групповом, так и в индивидуальном режиме. В отчетном периоде услуга оказана 31 чел., имеющим группу инвалидности. 

Кировским ЦЗН по состоянию на 01.01.2015 года с организациями и учреждениями Кировского района  заключено 8 договоров по организации специальных рабочих мест для инвалидов, с компенсацией затрат на оснащение рабочих мест из средств федерального и областного бюджета, трудоустроено 5 инвалидов.

В рамках данного мероприятия возмещению в размере в среднем 100,0 тыс. рублей за одно рабочее место за счет субсидии из федерального  и  областного бюджетов подлежат такие расходы работодателя, как: 

- приобретение, монтаж и установка оборудования (в том числе специального), необходимого для оснащения (дооснащения) существующего свободного или оснащения вновь созданного рабочего места (в том числе надомного), на которое трудоустроен незанятый инвалид;

- затраты, связанные с изменением отдельных элементов интерьера, которые могут создать определенные трудности для привлечения к труду инвалидов (например, установка пандусов, расширение дверных проемов, переоборудование мест общего пользования и др.);

- приобретение специальных аудиопрограмм для слабовидящих и слепых людей;

- приобретение специального оборудования, усиливающего звук – для слабослышащих людей;

- затраты работодателя на технические приспособления, специальную мебель, а также средства для создания благоприятных климатических условий.

Согласно Указу Президента Российской Федерации  № 597  по обеспечению доведения к 2018 году средней заработной платы работников учреждений культуры до средней заработной платы в соответствующем регионе, как в 2013, так и в 2014 году между Комитетом по культуре Ленинградской области и администрацией Кировского муниципального района Ленинградской области  заключены Соглашения о предоставлении из областного бюджета  Ленинградской области субсидии бюджету Кировского муниципального района Ленинградской области   на обеспечение выплат стимулирующего характера работникам муниципальных учреждений культуры Ленинградской области. Средняя заработная плата работников библиотек в 2014 году  составила 23 268,8 рублей,  (70,9% к средней заработной плате по отраслям экономики в регионе). 
Согласно Указу № 597 о включении ежегодно в Национальную электронную библиотеку не менее 10 процентов издаваемых в Российской Федерации наименований книг в целях дальнейшего сохранения и развития российской культуры, с 2011 года по настоящее время в муниципальном казенном учреждении культуры «Центральная межпоселенческая библиотека» создан и ведется электронный каталог, который включает в себя 25 915 наименований книг, в 2014 году  электронный каталог пополнился примерно на 3323 наименований книг. 
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации  № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», предусматривающего повышение к 2018 году средней заработной платы социальных работников до 100 процентов от средней заработной платы в регионе, установленный показатель достижения цели в 2014 году был выполнен на 61,5%, вместо установленного 58%. Фактическая средняя заработная плата социальных работников за 2014 год составила 20 193,6 руб., вместо установленной 19 053 руб. 
Согласно Указу № 597 по обеспечению поддержки создания публичных электронных библиотек, сайтов музеев и театров в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в целях дальнейшего сохранения и развития российской культуры ежегодно проводится модернизация сайта муниципального казенного учреждения культуры «Центральная межпоселенческая библиотека», с 2012 года на базе Кировской центральной библиотеки  внедрена национальная программа «Бабушки – онлайн», «Дедушки - онлайн»; с 2011 года в Кировской центральной библиотеки работает Центр Общественного Доступа к информации (ЦОД). С  2012 г. жители Кировского района имели возможность свободного доступа к правовой и социально значимой  информации. В 2014 году 262 читателя воспользовались Интернетом  и смогли удовлетворить запросы на получение информации, воспользовавшись справочно-поисковой системой  «Консультант+» и «Законодательство России». Читатели библиотеки и жители Кировского района  использовали  Интернет для поиска и нахождения документов через Портал государственных услуг.
В рамках подпрограммы «Развитие библиотечного обслуживания» муниципальной программы «Культура Кировского района Ленинградской области на 2014-2016 г.г.», утвержденной  постановлением  администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 26 ноября 2013 года № 5925 планируется открытие ЦОДов  в структурных подразделениях муниципального казенного учреждения культуры «Центральная межпоселенческая библиотека»: 
2015 г.- библиотека п. Синявино; 2016 г. – библиотека п. Назия. 

В последующем также планируется открытие в 2017 году библиотеки в п. Мга, в 2018 году – в с. Шум.

Согласно Указу № 597 об увеличении к 2018 году в целях выявления и поддержки юных талантов число детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, до 8 процентов от общего числа детей в целях дальнейшего сохранения и развития российской культуры, учащиеся учреждений дополнительного образования детей в 2014 году активно принимали участие в конкурсах и фестивалях различного уровня (более 100) и добивались хороших результатов, занимая призовые места.

За 2014 год в конкурсных мероприятиях приняло участие 1284 человек, что составило 10,6 % от общего количества детей в возрасте  от 5 до 18 лет. 

В 2014-2015 учебном году основной контингент обучающихся – 1 443 чел. 10 учащихся в 2014 году стали стипендиатами Комитета по культуре Ленинградской области, 1 ученик (Кировская детская музыкальная школа) удостоен премии Президента РФ по поддержке талантливой молодежи. 

III. В рамках исполнения п. 2 Указа Президента № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения».
Сеть учреждений здравоохранения представлена 2 юридическими лицами: ГБУЗ ЛО «Кировская МБ»,  ГБУЗ ЛО «Стоматологическая поликлиника».  

В районе функционирует с 01.01.2014 года 489 коек, в том числе 357 круглосуточных коек (320-ОМС, 5 бюджетных, 2 койки отрезвления. 30 коек паллиативной медицинской помощи - бюджет), 132 койки дневного пребывания в стационаре - ОМС. Кроме того, развернуто 66  коек дневного стационара  поликлиник. 

В Кировском районе:  4 поликлиники на 1150 посещений в смену, МБУЗ «Стоматологическая поликлиника  на 70 посещений в смену,   5 врачебных амбулаторий на 450 пос/смену, 5 центральных фельдшерско-акушерских пункта, 11 постов скорой медицинской помощи (в том числе: г. Кировск - 3,5 поста, п. Мга-2 поста, п. Назия-2 поста, г. Отрадное-2 поста, г. Шлиссельбург - 1,5 поста).

Обеспеченность ГБУЗ ЛО «Кировская МБ»  круглосуточными койками (с паллиативными) с 01.01.2014 года составила  34,1 на 10 тыс. нас.  (средняя по области за 2013 год- 66,7).
Обеспеченность койками дневного пребывания составила 20,8 на 10 тыс. нас., в том числе: в стационаре – 12,7 (по области-5,8), койками  дневного пребывания в  поликлиники-8,1 (по области-5,0).

Кадровое обеспечение.

	№ п/п
	Показатель
	2012 г.
	2013 г.


	2014 г.



	1
	Численность медицинских работников всего: на 10 т.н.

В том числе: врачей

Средних мед. работников
	106,5

21,5

44,6
	101,7

19,4

46,2
	102,6

19,8

45,3

	2.
	Укомплектованность в %: физическими лицами

Врачи:

Средние мед. работники
	65,8

63,5

68,8
	60,5

58,6

64,1


	58,2

57,3

62,6

	3.
	Укомплектованность в %:

Участковыми педиатрами:

Участковыми терапевтами:                 

Врачами общей практики:     
	95,5

77,8

91,7
	98,6

72,2

81,6
	94,1

59,0

92,3


В 2014 году  укомплектованность физическими лицами  снизилась.

ГБУЗ ЛО «Кировская МБ» требуются терапевты, врачи общей практики, врачи и фельдшера выездных бригад скорой медицинской помощи, кардиологи, акушеры-гинекологи, неврологи, офтальмологи, отоларингологи, психиатр, онколог, рентгенлаборанты, фтизиатр, средний медицинский персонал круглосуточных отделений стационара. В целях повышения укомплектованности структурных подразделений МО Кировский район Ленинградской области разработан план по решению вопроса укомплектованности должностей врачебного и сестринского персонала, представлена информация в комитет по здравоохранению ЛО, центр занятости населения, ведется работа по подбору кадров с использованием возможностей Job.ru b Superjob.ru.

Средняя заработная плата ГБУЗ ЛО «Кировская МБ»

	Наименование показателя
	2012 год
	2013 год
	2014 год
	рост

	Средняя заработная плата по всем источникам (финансирование на 1 физическое лицо)
	21 150
	28 765
	32 819
	14,1


Рождаемость, смертность за 2014 год в сравнении с 2013 годом
	№

п\п
	Показатель
	2012
	2013


	2014



	1.
	Рождаемость на 1000 
	8,9

924 чел.
	8,33

872 чел.
	8,9

933 чел.

	2. 
	Смертность общая 

по Кировскому району

(на 1000  населения)
	14,4

1497 чел.
	13,9
1449 чел
	13,4

1453 чел.

	3.
	Младенческая смертность
	4,33

3 реб.
	1,15

1 реб.
	2,2

2 реб.

	4
	Перинатальная смертность
	
	6,84

( 6 случ.)
	3,3

3 сл.

	4. 
	Естественная убыль жителей района
	-5,53
	-5,52
	-4,96

	5.
	Соотношение смертности и

 рождаемости в районе
	1,62
	1,66
	1,55

	6. 
	Смертность лиц трудоспособного возраста

На 100 т.н.
	638,0

408 чел.
	549,3

358чел
	567,7

370 чел.


Демографическая ситуация на территории МО Кировский район Ленинградской области за 2014 году имеет тенденцию к улучшению. Рождаемость повысилась с 8,33 за  2013 г. до 8,9 на 1000 ( на 6,8 %).

За 2014  года в Кировском районе умерло 1453  чел. (2013 год – 1449 человек), что составляет 13,4 на 1000 населения (2013г. – 13,9 на 1000 чел.). По сравнению с 2013 годом показатель общей смертности за  2014 год снизился на 3,5 %.

Смертность от основных заболеваний.

На первом месте среди причин смерти остаются болезни системы кровообращения –53,2% (2013 год- 57,8 %), на втором месте:  новообразования 16,2% (2013 год-15,7 %)  на третьем месте – травмы, отравления и некоторые последствия воздействий внешних факторов: 10,0%( 2013 год-10,1 %.).

	  № п/п
	Показатель
	2012 г.
	2013 г.


	2014 г.



	1. 
	Смертность от болезней системы кровообращения 
	868,4
	781,4
	716,5

750 чел.

	2. 
	Смертность от травм, отравлений и сопутствующих причин
	140,2
	136,6
	132,8

139 чел.

	
	В том числе от ДТП
	30,2
	53,5
	51,6

54 чел.

	3.
	 Смертность от онкологических заболеваний
	207,4
	211,1
	217,8

228 чел.

	4 
	 Смертность в трудоспособном возрасте
	638,0
	549,3

358
	567,7

370 чел

	
	Общая смертность
	14,4
	13,9
	13,4


Учитывая вышеизложенное, видно, что на фоне снижения смертности на 3,5 %, произошло снижение  смертности (по структуре) от заболеваний сердечно-сосудистой системы на 8,3 %, рост смертности от  новообразований на 3,2 %,  снижение (по данным ЗАГС) на 2,8 % смертности от травм, отравлений и некоторых последствий воздействия внешних факторов, рост смертности лиц трудоспособного возраста на 3,3 %.

Смертность лиц трудоспособного возраста 

	Показатель
	2013 год 
	2014 год 

	
	абс. число
	показатель
	абс. число
	показатель

	Смертность лиц  трудоспособного возраста:
	358
	549,3
	370
	567,7

	В том числе:
	
	
	
	

	Болезни системы кровообращения
	70
	107,4
	75
	115,1

	Онкологические заболевания
	52
	79,8
	38
	58,3

	Травмы, отравления и прочие внешние причины
	101
	155,0
	102
	156,5


Среди причин смерти лиц трудоспособного возраста отмечается рост на 3,3 % смертности от болезней системы кровообращения, снижение на 26,9 % смертности от онкологических заболеваний, рост на 0,9 % % от травм, отравлений.

За 2014 год в сравнении с 2013 годом отмечается снижение общей заболеваемости на 0,4 % и рост первичной заболеваемости на 1,5 %, снижение заболеваемости болезнями системы кровообращения на 5,2%,  заболеваемости болезнями органов дыхания  на 8,2 %,   снижение заболеваемости туберкулезом на 8,8%.

 Выросла заболеваемость онкологическими заболеваниями на 17,2% 

Охват населения района флюорографическими осмотрами повысился   по сравнению с 2013 годом на 9,5 % . Продолжается доставка сельского населения автобусом МБ в амбулаторно-поликлинические учреждения и иные структурные подразделения ГБУЗ ЛО «Кировская МБ» для проведения флюорографических осмотров, цитологического обследования и осмотров узкими специалистами,  диагностическое обследование.

Улучшилась доступность сельского населения к врачам-специалистам ЦРБ, осуществляется централизованная доставка автобусом сельских жителей в поликлиники для проведения флюорографических, цитологических обследований, осмотров специалистами). Проводится широкомасштабная работа по диспансеризации взрослого населения.
В поликлиниках, врачебных амбулаториях и фельдшерско-акушерских пунктах района проводятся приемы в субботние дни. О часах приема специалистов имеется оперативная информация  на сайте ГБУЗ ЛО  «Кировская МБ». 

Сокращены очереди на ультразвуковое обследование. Обследование в лаборатории, ЭКГ проводится в день обращения. Нет очередей на фиброгастроскопию, рентгенологическое обследование, в клинико-диагностическую лабораторию. 

Большое значение придается профилактике и выявлению хронических заболеваний на ранних стадиях: диспансеризация взрослого населения, диспансеризация муниципальных служащих, периодические медицинские осмотры, диспансеризация декретированных контингентов, диспансеризация детского населения. За 2014 год прошли диспансеризацию 11819 человек,  2013 г.-13100 человек.

   
В поликлиниках, врачебных амбулаториях и фельдшерско-акушерских пунктах района проводятся приемы в субботние дни. О часах приема специалистов имеется оперативная информация  на сайте ГБУЗ ЛО  «Кировская МБ». 

Сокращены очереди на ультразвуковое обследование. Обследование в лаборатории, ЭКГ проводится в день обращения. Нет очередей на фиброгастроскопию, рентгенологическое обследование, в клинико-диагностическую лабораторию. 

Проводится компьютерная томография на 2-х аппаратах КТ. За 2014 год  сделано 8195 исследований, 2013 год -4697 исследований.

За 2014 год специалистами  сделано в район с использованием передвижной врачебной амбулатории  –43 выезда - ПВА на ремонте (2013 год-115 выездов), обследовано 1361 человек (2013 год-10231чел.). Автобус ГБУЗ ЛО  «Кировская МБ» выезжал 95раз в зависимости от наличия заявок из структурных подразделений (2013 год-112 раз). Доставлено в поликлиники района 1147 человека (2013 год-2700 чел.). Выезды неэффективны из-за низкой явки жителей отдаленных поселений.

В Кировском районе 65 населенных пунктов, где нет фельдшерско-акушерского пункта или врачебной амбулатории. В пяти населенных пунктах работают  фельдшерско-акушерские пункты, в пяти – врачебные амбулатории организованы 7 пунктов для выездных приемов на селе.

В 16 населенных пунктах определены домовые хозяйства, на которых возложена функция оказания первой помощи. В данных домовладениях проживают работающие  медицинские работники или пенсионеры медики.

По остальным населенным пунктам проводится работа по определению домовладений для оказания первой помощи. 

В ГБУЗ ЛО «Кировская МБ» в полном объеме используется дорогостоящее оборудование  (КТ, ультразвуковая диагностика, фиброгастроскопия, бронхоскопия, колоноскопия и т. д.), снижаются сроки ожидания на диагностические исследования. 

Функционирует оборудование,  полученное в рамках Модернизации здравоохранения Ленинградской области и региональных долгосрочных целевых программ и подпрограмм, в декабре 2014 года получен передвижной рентгеновский аппарат в Шлиссельбургскую ГБ. Функционировала шоковая операционная.

Ведется контроль за эффективностью использования оборудования, укомплектованием структурных подразделений квалифицированными кадрами. Проводятся выездные циклы повышения квалификации медицинских работников. За 2014 год проведено 2 выездных  цикла на базе ГБУЗ ЛО «Кировская МБ», обучено 14 фельдшеров скорой помощи. Ведется плановая работа по переподготовке специалистов и повышению квалификации медицинских работников. Основная направленность на совершенствование первичной медико-санитарной помощи, специализированной медицинской помощи и совершенствование профилактической работы.
За 2014 год прошли обучение 68 врачей и 69 средних медицинских работников.

Осмотрено  сирот и пребывающих и пребывающих в трудной жизненной ситуации 531 человека (100% от плана), осмотрено несовершеннолетних, профилактические осмотры 2372 чел.( план-1000 чел. ).

Проводилась вакцинация населения против вирусного гепатита на 01.01.2015г  В1 и В2 -2500 чел.  (100%), В3-2500 человек-100%. 

Для оказания высокотехнологичных видов помощи за 2014 год направлено 211 человек,  из них пролечено 137(2013г.-189 направлено, 156- пролечено) нуждающихся (остальные стоят на очереди). 

Реализация мероприятий по формированию здорового образа жизни граждан Российской Федерации,  включая популяризацию культуры здорового питания, спортивно-оздоровительных программ, профилактику алкоголизма и наркомании, противодействие потреблению табака. 

В районе разработана муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и массового спорта в МО Кировский район Ленинградской области на 2012 – 2014 годы», утверждённая Постановлением администрации  от 13.09.2011 года № 2821.

Целью данной Программы является создание условий, ориентирующих население Кировского муниципального района Ленинградской области на здоровый образ жизни, в том числе на занятия физической культуры и массовым спортом.

В рамках данной программы проводятся спортивно-массовые мероприятия «За здоровый образ жизни», акция для подростков «Нет наркотикам» и другие.

Проводятся физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия: Спартакиада Кировского муниципального района Ленинградской области, Спартакиада школьников, Спартакиада допризывной молодёжи, соревнования среди детей дошкольного и младшего школьного возраста «Олимпийские звёздочки»,  районные открытые турниры и первенства по видам спорта и т.п.

В 2012\13 учебном году обучающиеся школ района приняли активное участие в районной Спартакиаде школьников 5-9 классов по 10 видам школьной программы по физической культуре и в 48-й Областной  Спартакиаде школьников 5-9 классов по 7 видам школьной программы по физической культуре. В 2013\14 учебном году обучающиеся также приняли активное участие в районной Спартакиаде школьников 5-9 классов по 9 видам школьной программы по физической культуре и в 49-й Областной  Спартакиаде школьников 5-9 классов по 7 видам школьной программы по физической культуре. 

Проведение Спартакиады активизирует работу учителей физической культуры по выполнению всех разделов школьной программы, стимулирует образовательные учреждения к совершенствованию инфраструктуры физической культуры и спорта, способствует массовому включению обучающихся в спортивные соревнования, занятиям физической культурой и спортом, что способствует сохранению и укреплению здоровья школьников.

Школьники района активно участвуют и в Президентских состязаниях.

Серьёзное внимание уделяется организации питания в муниципальных образовательных учреждениях. Доля обучающихся в образовательных учреждениях, обеспеченных сбалансированным горячим питанием, составила в 2013 году - 96,0%, в 2014 году - 97,6% (в школах Кировского муниципального района Ленинградской области созданы условия для 100% охвата обучающихся горячим питанием).

          Питание на льготной/бесплатной основе предоставлено 1600 учащимся общеобразовательных учреждений.

Все учащиеся начальных классов обеспечены молоком в объеме 0.2 литра на бесплатной основе за счет средств областного бюджета.

В каждом образовательном учреждении разработаны Планы работ по формированию  у обучающихся культуры здорового питания.

В рамках муниципальной  программы «Дети Кировского района Ленинградской области на 2011-2013 г.г.» (Подпрограмма «Формирование здорового образа жизни у детей») проводится планомерная работа по профилактике злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде. 

      
По инициативе комитета общего и профессионального образования Ленинградской области в 2012\13 учебном  году проведено анкетирование обучающихся 5-11 классов на предмет потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ. В данном тестировании приняли участие в 2013 году 1806 обучающихся 5-11 классов (47% от общего числа обучающихся 5-11 классов), в 2014 году 2424 обучающихся (67,2% от общего числа обучающихся 5-11 классов).

IV. В рамках реализации п. 1 Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» было необходимо к июню 2012 года разработать комплекс мер, направленных на выявление и поддержку одарённых детей. 
В сфере образования:

Одной из основных задач развития системы образования района является поддержка талантливых и одарённых детей, создание условий для их обучения, развития творческих способностей, успешности, возможности ранней профессиональной ориентации.

Особое значение в работе с одарёнными детьми имеет взаимодействие дополнительного и общего образования.

В районе сложилась определённая система работы с детьми, имеющими повышенную мотивацию к обучению. В первую очередь, для такой категории «одарённых детей» ежегодно проводятся два тура Всероссийской олимпиады школьников – школьный и муниципальный.

По итогам 2013-2014 учебного года Всероссийская олимпиада школьников прошла по 19 предметам. В муниципальном этапе олимпиады приняли участие  917 учеников из  15 ОУ.

Победителями и призёрами муниципального этапа олимпиад стали 245 школьников: 52 победителя и 193 призёра. 

19 призовых мест (6 - победителей, 13 – призёров) заняли школьники в областном этапе Всероссийской олимпиады школьников (17 мест – в прошлом учебном году).

В районе разработана МДЦП «Развитие образования в Кировском муниципальном районе Ленинградской области на 2014-2016 годы» (подпрограмма «Развитие воспитательного пространства Кировского муниципального района Ленинградской области»), в рамках которых запланирован комплекс мер, направленный на выявление и поддержку одарённых детей.
В рамках данной программы запланирован комплекс мер, направленный на выявление и поддержку одарённых детей.

Ежегодно проводится:

- районный праздник чествования золотых и серебряных медалистов;

- районный праздник «Созвездие» чествования победителей и призёров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, награждение победителей и призёров, педагогов – наставников;

 - районные конкурсы творческих работ, участие в областных, Всероссийских и международных конкурсах.

- районная спартакиады учащихся.

В целом в 2013\2014 учебном году в Кировском муниципальном районе Ленинградской области организовано и проведено 31 конкурсных мероприятия, в которых приняли участие более 50% обучающихся общеобразовательных школ. В 2012\2013 учебном году было проведено 23 конкурсных мероприятия в которых приняли участие более 40% обучающихся общеобразовательных школ.

В рамках данного комплекса ежегодно выплачиваются премии Главы администрации МО Кировский район Ленинградской области для поддержки талантливой молодёжи.

Из муниципального бюджета в 2013\14 учебном году выделено 850,0 тысяч рублей на гранты, стипендии, премии для  поддержки талантливых детей. Всего награждено 608 человек. 450 конкурсантов получили памятные подарки. В 2012\13 учебном году выделено 616,237 тысяч рублей на гранты, стипендии, премии для  поддержки талантливых детей. Всего было награждено 684 человека. 

Продолжает свою деятельность Центр по организации работы с одарёнными детьми на базе МБУ ДО «Кировский ЦИТ»), созданный распоряжением комитета общего и профессионального образования от 27.06.2012 года №2233-р «Об организации инновационной (экспериментальной) деятельности в системе образования Ленинградской области МБОУ ДОД «Центр информационных технологий», которому присвоен статус «региональная экспериментальная площадка» для выполнения программы регионального эксперимента на тему «Создание Центра по организации работы с одарёнными детьми в муниципальной образовательной системе Кировского муниципального района Ленинградской области». 

В конце 2013\14 учебного года проведена районная научно-практическая конференция «Новые исследователи», в работе которой приняли участие 49 учащихся из 11 школ района. 

В рамках деятельности Центра проводился многопредметный интеллектуальный марафон по 8 предметам. 123 ученика Центра приняли участие в Марафоне.

В 2014 году создан муниципальный банк данных «Одарённые дети».  

В 2013\14 учебном году в образовательных профильных сессиях и учебно-тренировочных сборах, проведенных Центром «Интеллект», принял участие 21 одаренный обучающийся из общеобразовательных школ Кировского муниципального района Ленинградской области. Школьники приняли участие в сессиях по 9 предметам: биология, филология, математика, история, химия, физика, информатика, экология, ИЗО.

В 2012\13 учебном году приняли участие 20 одаренных обучающихся в сессиях по 7 предметам: биология, филология, математика, история, химия, физика, информатика.

В сфере культуры и искусства:

Муниципальные услуги по предоставлению дополнительного образования по программам дополнительного образования детей в области начального художественного образования населении Кировского района Ленинградской области осуществляют 8 муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей:

"Кировская детская  музыкальная школа"; 

"Детская художественная школа" п. Мга;

"Детская школа искусств" г. Отрадное; 

"Синявинская детская школа искусств"; 

"Детская школа искусств" п. Назия; 

"Детская  музыкальная школа п. Приладожский»; 

"Шлиссельбургская детская  музыкальная школа". 

"Шлиссельбургская детская  художественная школа". 

В текущем учебном году обучаются 1443 детей, из них  10 стипендиатов Комитета по культуре Ленинградской области. В школах дополнительного образования работают высококвалифицированные специалисты (70 % с высшей или первой квалификационной категорией). В учреждениях реализуют 79 дополнительных образовательных программ художественно-эстетической направленности и 20 дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств.     

В рамках подпрограммы «Сохранение и развитите культурного наследия и культурного потенциала населения Кировского района» муниципальной программы «Культура  Кировского района Ленинградской области на 2014-2016 г.г.», утвержденной  постановлением  администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 26 ноября 2013 года № 5925, ежегодно проводится 16 конкурсных мероприятий в целях выявления талантливых детей и молодежи:

- районный конкурс баянистов – аккордеонистов;  

-районный конкурс обучающихся отделения оркестровых инструментов;

- районный конкурс обучающихся отделения струнных народных инструментов;

- районный конкурс юных пианистов;

- районный конкурс (тест-викторина) по музыкальной литературе; 

           - открытый районный конкурс обучающихся отделения струнных смычковых инструментов; 

          - открытый районный конкурс учащихся духовых инструментов; 

- районный фестиваль-конкурс народной музыки;

         - районный конкурс-выставка декоративно-прикладного творчества «Придумывай, пробуй, твори»;

- районный конкурс хоровых коллективов «Невские голоса»;

- районный конкурс театральных коллективов «Огни рампы»;

- районный конкурс хореографических коллективов «Танцует молодость»;

- районный конкурс вокально-инструментальных ансамблей;

- районный конкурс частушечников «Играй, гармонь»;

  - районный конкурс эстрадной песни «Звонкие голоса»;

- районный конкурс-выставка  декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «Будущее моей страны».

В рамках МЦП «Развитие  образования Кировского муниципального района Ленинградской области на 2014-2016 гг»: имеется подпрограмма 3 «Развитие воспитательного пространства района»  для работы с одаренными детьми в Кировском муниципальном районе Ленинградской области 2013-2014 учебном году освоены средства в объеме  59 334,0 тыс. руб.

Обеспечение достижения показателей в области образования:

- достижение к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет;

Благодаря проведённой работе уже  в 2014 году значения этого показателя достигло  100 процентов 
- увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70 - 75 процентов, предусмотрев, что 50 процентов из них должны обучаться за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета;
Сегодня дополнительным образованием в районе охвачено 6880 детей в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 60,6% от общей численности детей этого возраста. 
В районе работают  3 муниципальных  учреждения дополнительного образования: «Районный центр дополнительного образования», «Кировский центр  творчества «Юность»» и «Центр внешкольной работы» г. Отрадное, их деятельность направлена на развитие творческой одарённости детей. 

В настоящее время в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях дополнительного образования детей сферы культуры обучаются 13% от числа детей в возрасте 5 – 18 лет. Для увеличения %  обучающихся необходимы дополнительные площади для школ, либо открытие новых. 

Принятие  к сентябрю 2012 г. мер, направленных на ликвидацию очередей на зачисление детей в возрасте от трех до семи лет в дошкольные образовательные учреждения, предусмотрев расширение форм и способов получения дошкольного образования, в том числе в частных дошкольных образовательных учреждениях.
Система дошкольного образования Кировского муниципального района Ленинградской области включает в себя 17 детских садов (16 – в прошлом году), 7  дошкольных отделений при общеобразовательных организациях, 1 негосударственную дошкольную  образовательную организацию  ОАО «Российские железные дороги». Кроме того, в трех общеобразовательных организациях реализуется программа предшкольного образования для детей, не посещающих детский сад. 4 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица оказываю образовательные услуги на коммерческой основе.

Всего по программам дошкольного образования  в районе обучается  3912 детей, в том числе в муниципальных – 3842 человека (из них 80 детей получают образование в режиме короткого дня, 70 детей посещают негосударственное ДОУ). 70 детей получают образовательные и развивающие услуги у индивидуальных предпринимателей.         

С мая 2012 года в Кировском районе действует единая автоматизированная информационная система «Электронный детский сад» (АИС «ЭДС»). По данным АИС «ЭДС» в районе  число детей, состоящих на учете для устройства в детский сад на  конец 2014 года составило  1860 детей (в прошлом году – 2053 ребенка),

из них:  до 1 года – 599 детей (в прошлом году - 591)

                   1-3 лет – 1227 детей (в прошлом году – 1232)

                   3-5 лет – 34 ребёнка (в прошлом году – 230)

В целях выполнения данного Указа  в ходе реализации мероприятий  «Дорожной  карты» от 29.05.2013 года №2338 ведется работа  по устранению дефицита мест в дошкольных учреждениях Кировского района на период до 2017 года. В «Дорожную карту» включены меры  по созданию дополнительных мест: 

       655 мест за счёт строительства новых объектов;

       45 мест  за счёт внутренних резервов;

       155 мест  за счёт возврата и реконструкции  детских садов;

       100 мест за счёт выкупа здания бывшего детского сада;

       40 мест за счёт увеличения числа мест  в группах кратковременного пребывания  детей.

В рамках реализации  Дорожной карты:

- завершена реконструкция 3 корпуса на 80 мест МБДОУ №2 г.Кировск (введен в эксплуатацию с 01.07.13)

- завершена реконструкция детского сада в п. Назия на 190 мест (введён в эксплуатацию в 2014 году);

-  завершены работы по  ремонту и оснащению дополнительных 100 мест  в МКДОУ №24 п. Путилово (20 мест), в дошкольном отделении МКОУ «Синявинская СОШ» (40 мест) и МБДОУ №36 г. Кировск (40 мест).

- завершаются строительство детского сада  в г .Шлиссельбург на 280 мест,  

- завершается реконструкции детского сада  в г. Шлиссельбург на 55 мест.

Размер очереди на места в дошкольных образовательных организациях в г. Шлиссельбург на отчётный период составляет 335 детей, которая будет  ликвидирована при сдаче объектов в г. Шлиссельбург.
       Реализация мероприятий «Дорожной карты» позволила:

- обеспечить местами в дошкольных организациях  100% детей  в возрасте от 3-7 лет. 

- активизировать деятельность индивидуальных предпринимателей по оказанию как образовательных услуг, так и услуг по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста, не посещающих образовательные организации.

П. «в» Указа № 599 обязывает обеспечить до конца 2013 года  реализацию мероприятий по поддержке педагогических работников, работающих с детьми из социально неблагополучных семей. 

В соответствие штатному расписанию  и функциональным обязанностям основную работу с детьми из социально неблагополучных семей в образовательных организациях ведут социальные педагоги и (или) педагоги-психологи и классные руководители, педагоги дополнительного образования, которые  выполняют следующие функции:

- индивидуальное социально-психологическое сопровождение ребёнка и семьи;

- организация дополнительного образования на базе общеобразовательных учреждений.

 
В системе образования создано муниципальное казённое  образовательное учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр диагностики и консультирования», которое осуществляет основную работу по профессиональной поддержке педагогических работников, работающих с детьми из социально неблагополучных детей.

Основными направлениями деятельности МКОУ «Центр диагностики и консультирования» по поддержке профессионального развития, повышения эффективности работы педагогов с детьми из социально неблагополучных семей являются:

1. Организация работы территориальной психолого-медико-педагогической комиссии на основании договора с  психолого-медико-психологическими консилиумами  дошкольных и школьных образовательных учреждений, по следующим направлениям:

 - раннее выявление и комплексное медико-психолого-педагогическое обследование детей группы риска дошкольного возраста из социально неблагополучных  семей, имеющих нарушения в физическом, интеллектуальном и эмоциональном развитии для оказания им своевременной медико-психолого-педагогической и коррекционной помощи; детей школьного возраста, имеющих нарушения в поведении или  асоциальное поведение.

 По результатам обследования проводятся совместные заседания территориальной психолого-медико-педагогической комиссия и психолого-медико-педагогических консилиумов общеобразовательных учреждений. Специалистами МКОУ «Центра диагностики и консультирования» даются расширенные консультации для педагогов по проблемам развития и обучения, организации психолого-педагогического сопровождения детей группы риска, дисгармоничного семейного воспитания, а также оказания  психологической помощи детям из неблагополучных семей.

2. В течение учебного года специалистами МКОУ «Центр диагностики и консультировании» проводятся практические семинары для педагогов Кировского района по темам связанным с нарушением поведения детей  из неблагополучных семей.

3. Педагоги-психологи центра проводят индивидуальное психологическое консультирование по заявкам специалистов служб сопровождения  (инспекторов по делам несовершеннолетних, секретарей комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав), специалистов отдела опеки и попечительства, социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Тёплый дом» по проблемам девиантного поведения  детей и подростков, несовершеннолетних правонарушителей.   

  4. По заявкам образовательных учреждений района проводятся выездные  тренинги по обучению медиации и примирительным технологиям  для старшеклассников, психологов, классных руководителей, соц. педагогов с целью профилактики конфликтных ситуаций в работе с детьми группы риска из социально неблагополучных семей. 

Специалисты МКОУ «Центр диагностики и консультирования» активно используют интернет-ресурсы сайта учреждения для обмена опытом с другими учреждениями, работающими в области психоголо-педагогического сопровождения детей  из социально неблагополучных семей, старшеклассников, психологов, классных руководителей, соц. педагогов с целью профилактики конфликтных ситуаций в работе с детьми группы риска из социально неблагополучных семей. 

V. Исполнение  Указа Президента РФ от 07.05.2012 года № 600 

Разработка комплекса мер по улучшению жилищных условий семей, имеющих трех и более детей, включая создание при поддержке субъектов Российской Федерации и муниципальных образований необходимой инфраструктуры на земельных участках, предоставляемых указанной категории граждан на бесплатной основе.
В соответствии с областным законом от 14.10.2008 №105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» в Кировском муниципальном районе в очереди на предоставление земельных участков состоит 1 209 граждан. Из общего числа очередников -119  многодетные семьи, в том числе 19 семей из числа многодетных признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий в соответствии с 51 статьей  Жилищного кодекса РФ.

В течение года  проведено   четыре заседания  Земельной комиссии, на которых очередникам было предложено 57  земельных участков в  Мгинском городском поселении, Синявинском городском поселении, МО Город Шлиссельбург, Путиловском сельском  поселении и Суховском сельском  поселении, из которых 22  земельных участка были сформированы к распределению в 2014 году.

 Фактически в 2014 году предоставлено  очередникам 25 земельных участков (20% от плана), площадью – 2,45 га., в том числе -10  участков многодетным семьям, что составляет  - 16,6% от плановых показателей.

Низкие плановые показатели исполнения областного закона объясняются тем, что земельные участки, сформированные в МО Шумское сельское поселение, МО Суховское сельское поселение, МО Мгинское городское поселение (д. Муя)  и неоднократно предложенные  многодетным семьям на заседаниях земельной комиссии  до сих пор не распределены из-за удаленности учреждений социальной сферы.

Разработка комплекса мер, направленных на решение задач, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда;

В 2014 году площадь жилищного фонда в Кировском районе составила 2483,7 тыс. кв. м. из них аварийное жилье - 24,18 тыс. кв. м., в котором проживает 573 чел. 

В рамках  адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» в соответствии с Федеральным законом №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ» принимало участие 4 поселения: МО Шлиссельбургское ГП, МО  Павловское ГП, МО Назиевское ГП и МО  Шумское СП. Общий объем средств, направленных на эти цели составил 69 644,1 тыс. руб. в том числе за счет средств Фонда 32 446,1 тыс. руб., областного бюджета 26 471,2 тыс. руб.

В  2014 году переселены  135  граждан из аварийного жилья общей площадью -5,26 тыс. кв. м. Для переселения граждан введены в эксплуатацию 5 многоквартирных домов:

- Принят в эксплуатацию МКД в п. Павлово, расселение граждан произойдет в 2015 году;


- Один дом в г. Шлиссельбург,  расселены 33 жителя из аварийного фонда (ул. Кирова, д.3 и ул. Октябрьская, д.11)  в МКД по адресу: ул. Чекалова, д. 37; 

- Два дома (28 квартир) в МО Назиевское ГП по адресам: ул. Матросова, д. №18. к.2, и  ул. Парковая, д. №7, для переселения 56 жителей из 7 аварийных домов;

- Один  многоквартирный дом по адресу: с. Шум, ул. ПМК-17, д.10, для переселения 45 жителей  из 4-х аварийных домов;  

- в п. Мга досрочно из плана переселения 2016 года,  переселен 1 житель, проживавший в аварийном доме по адресу ул. Димитрова №31.

В 2015 году планируется переселить  49 граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде, в том числе из  Павловского ГП -30 и 19 человек из Назиевского ГП. 
В 2016 году  планирует расселение 192 граждан  во вновь построенные малоэтажные дома  (Отрадное- 60 жителей, Мнинское ГП- 101 человек и Назиевское ГП-31). 
В 2017 году – планируется расселение 122 жителей во вновь построенных малоэтажных домах  ( Путиловское СП- 107 и Шумское СП-15 человек)

Дополнительно администрации муниципальных образований Кировского района  выявляют и регистрируют объекты аварийного жилья, а так же  формируют адресные муниципальные программы расселения вновь выявленного аварийного жилья для предоставления гражданам соответствующих гарантий. В программу расселения 2015-2017 годов дополнительно подаются заявки в связи с чем,  будут  дополнительно включены  в Программу переселения граждан  в 2016 году  5 жителей аварийного дома  Назиевского ГП по  ул. Урожайная, д.3 .

В 2017 году в г. Шлиссельбург планируются (в связи с предоставлением дополнительных сведений)  к расселению 8 аварийных домов (166 человек) по ул. Пролетарская и 9 аварийных домов (185человек) в 2018 году, а также предусматривается расселение ветхого жилищного фонда в 2017 году – 5 домов (33человека) по ул. Чекалова и 3 дома (24 человека) по ул. Краснофлотская. 

В 2017 году (в связи с предоставлением дополнительных сведений)  планируются к расселению 20 жителей  из 3 аварийных домов в Шумском СП (д. Горгала, д.31, ПМК-17, д.19 и п.ст. Войбокало, пер. Школьный, д.2)

Обеспечение граждан жильем

По состоянию на 01.01.2015 количество семей, состоящих на учете по улучшению жилищных условий составляет 1000 ед.,  или 2781 человек, из них льготные категории нуждающихся – 175 семей, или 364 человека. По сравнению с 2013 годом наметилась тенденция снижения нуждающихся в улучшении жилищных условий в основном за счет реализация государственных и муниципальных программ.

Цель государственных и муниципальных программ – государственная поддержка в решении жилищной проблемы граждан, в том числе молодых семей, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Государственная поддержка предоставляется в виде социальной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения или строительства индивидуального жилого дома.

В рамках государственных и муниципальных программ в 2014 году гражданам, в том числе молодым семьям Кировского муниципального района Ленинградской области было выдано 25 Свидетельств о предоставлении социальной выплаты.

Из них 15 граждан реализовали предоставленные социальные выплаты в 2014 году, приобретено жилых помещений общей площадью 891,4 кв. м. Остальные Свидетельства в стадии реализации.

Всего в рамках программ (подпрограмм) в 2014 году реализовано 36 339 тыс. руб. (см. приложение №4 к отчету), в том числе:

-    средства федерального бюджета – 723 тыс. руб.;

-   средства областного бюджета Ленинградской области – 30217,8 тыс. руб.

- средства бюджета Кировского муниципального района Ленинградской области – 5398,2 тыс. руб.

VI. В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 N 601 

«Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»
Предоставление муниципальных услуг.


Одним из направлений деятельности администрации Кировского муниципального района  является повышение качества и доступности предоставления муниципальных услуг. 
 
Всего структурными подразделениями, отраслевыми органами и муниципальными учреждениями, подведомственными администрации, предоставляется 43 муниципальные услуги, в том числе 17 услуг, оказываемых муниципальными учреждениями, в которых размещается муниципальное задание, выполняемое за счет средств бюджета МО. 

Ведется работа по регламентации всех услуг. Так утверждены административные регламенты для 93% муниципальных услуг.

Информация о предоставлении муниципальных услуг доступна заявителям в сети Интернет на порталах государственных и муниципальных услуг Ленинградской области и Российской Федерации. Ведется агитационная работа по привлечению населения к получению услуг в электронном виде посредством названных порталов. В пунктах подтверждения регистрации граждан на едином портале государственных и муниципальных услуг подтверждена регистрация 1,3% населения района.

Для удобства граждан в администрации успешно  функционирует «Центр муниципальных услуг», создание которого было реализовано за счет реконструкции части здания в 2011 году. В  помещении, находящемся на первом этаже здания администрации,  общей площадью 73,7 кв. м работает 6 окон для приема заявителей по 21 услуге (20 муниципальных, 1 – государственная). Функционирует панель электронной очереди.  Пропускная способность одного окна  - в среднем 25 заявителей в день. Все сотрудники, принимающие заявления и консультирующие граждан, являются работниками различных отделов администрации. Все специалисты при необходимости консультируют граждан, кроме того первое окно в котором принимает специалист общественной приемной является  информационным окном. 

Общее количество заявителей, обратившихся в администрацию за получением муниципальных услуг в 2014 году – 11 421. В том числе в электронном виде – 172 заявителя. Успешно функционируют сервисы «Электронный детский сад», «Электронный дневник» в рамках муниципальных услуг, предоставляемых и курируемых Комитетом образования.

В целях реализации права заявителей с 1 июля 2012 года не представлять для получения государственных и муниципальных услуг документы, находящиеся в распоряжении органов власти и подведомственных им организаций, проведена работа по обеспечению межведомственного электронного информационного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти. Соответственно объем работы сотрудников администрации при предоставлении муниципальных услуг значительно увеличился. Так в  рамках предоставления муниципальных услуг специалистами администрации в 2014 году по системе межведомственного электронного взаимодействия направлено в государственные органы исполнительной власти 2560 межведомственных запросов (в 2013году – 2042 запроса). Наиболее востребованы межведомственные запросы в Росреестр: выписки из Единого государственного реестра прав, кадастровые паспорта на объекты недвижимости и земельные участки.

В 2015 году планируется открыть Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, в котором будут предоставляться более 100 государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», дающего возможность заявителям  обращаться за получением услуги в одну организацию, проходя собеседование с одним специалистом, заполняя при этом одну форму заявления и предоставляя один минимальный набор необходимых документов. Далее все необходимые согласования между государственными или муниципальными органами власти или их структурными подразделениями должны осуществляться без участия заявителя.
VII. В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 N 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» 

Численность населения Кировского муниципального района по предварительной оценке по состоянию на 01.01.2015  составила 105 235  человек, и выросло  по сравнению  с началом года на 0,9 % (или на  934 чел.). 
Из общей численности населения: 

· в  сельских населенных пунктах  проживает 10 755 чел. (10,2 % в общей численности); 

· в городах  и поселках городского типа – 94 480 чел. (89,8%). 


В Кировском районе  сложилась  устойчивая тенденция снижения естественной убыли населения.
В 2014 году число умерших превысило  количество родившихся  на 520 чел., в 2013 году – на 577 чел., в результате естественная убыль снизилась за год с 5,52 чел. до 4,96 чел. на 1000 населения. 

Естественный прирост населения в 2014  году зафиксирован
в 4-х поселениях муниципального района: Шлиссельбургское ГП, Приладожское ГП, Синявинское ГП и Путиловское СП. 
	Наименование показателя
	Ед. изм.
	2012 год
	2013 год
	2014  год
	темп роста, 

2014 г. к 2013 г. в  %

	Численность постоянного поселения (на конец года)
	чел.
	104 679
	104 301
	105 235
	100,9

	Число родившихся, всего
	чел.
	924
	872
	933
	     107,0

	Число умерших, всего
	чел.
	1497
	1449
	1453
	     100,3

	Общий коэффициент рождаемости
	чел. на 1000 нас.
	8,9
	8,3
	8,9
	107,2

	Общий коэффициент смертности
	чел. на 1000 нас.
	14,4
	13,9
	13,4
	96,4

	Коэффициент естественной убыли
	чел. на 1000 нас.
	-5,53
	-5,52
	-4,96
	90,9


В определенной степени на рождаемость влияют процессы брачности и разводимости.  Количество браков за отчетный период превысило число разводов  в 1,3 раза, вместе с тем  79% созданных семей распалось. За 2014 год  отделом ЗАГС зарегистрировано 647 новых семей, распалось 511 семей. 
Естественная убыль населения района компенсируется за счет миграционного прироста населения, который составил за отчетный период  1454 чел. Коэффициент миграционного прироста значительно вырос  и составил  за отчетный период 13,9 чел., против 1,9 чел. на 1000 населения за 2013 год. 


В последние годы, наметились положительные тенденции в развитии социальной инфраструктуры района, а именно: строительство 3-х новых детских садов в г. Шлиссельбурге, г. Кировске, г. Отрадное, существенное  оживление в жилищном строительстве, что  придаст импульс росту численности населения района.

В Кировском районе Ленинградской области молодые семьи, изъявившие желание получить социальную выплату на приобретение жилого помещения участвуют в реализации следующих программ:

- подпрограмма   «Жилье для молодежи» государственной программы «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области».  В  2014 году предоставлены социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья 10 семьям, из них 8 семей реализовали данную выплату и улучшили жилищные условия. Приобретено гражданами 436,3 кв. м жилья. Объем выделенных бюджетных средств составил 22 490,7 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета 21 474,7 тыс. руб., бюджета района 1 016,0 тыс. руб.  

- подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»  федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы. В 2014 году предоставлены социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья 5 семьям, из них 2 семьи реализовали данную выплату и улучшили жилищные условия. Приобретено гражданами 111,3 кв. м жилья. Объем выделенных бюджетных средств составил 5 509,2 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета 723,0 тыс. руб., областного бюджета 4 392,7 тыс. руб., бюджета района 393,5 тыс. руб.  

- муниципальная программа «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Кировского муниципального района Ленинградской области» на 2014-2016 годы. В 2014 году предоставлены социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья 3 молодым педагогам. Приобретено гражданами 141,9 кв. м. жилья. Объем выделенных  средств из бюджета района составил 3 754,3 тыс. руб.
В 2014 году в целях улучшения демографической ситуации в районе Комитетом социальной защиты населения в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан Кировского района Ленинградской области» реализуется ряд мероприятий, таких как: 

- оказание материальной помощи малоимущим гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе на оплату дорогостоящего лечения; 

- оказание единовременной материальной помощи семьям, в которых родилось двое и более детей; 

- организация работы клубов для пожилых людей «Василиса», «Ивушка», «Оптимист»; 

- организация профилактической и разъяснительной работы по вопросам обеспечения безопасности детей, пропаганде здорового образа жизни, профилактике детской инвалидности. 
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