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Отчет главы Кировского муниципального района
Текущая работа районного совета депутатов и главы

муниципального района в 2018 году.
Работа районного совета депутатов велась в соответствии с перспективным планом. В отчетном году проведено 9 плановых заседаний совета депутатов и 3 внеочередных заседания. Вопросы, выносимые на заседание совета, обсуждались, прорабатывались в постоянных комиссиях совета депутатов. В 2018 году проведено 18 заседаний постоянных комиссий, 11 заседаний депутатской фракции, принято 125 муниципальных правовых актов, из них 58 носят нормативный характер. Кроме того, издано 5 постановлений и 29 распоряжений главы муниципального района. В соответствии с законодательством нормативно-правовые акты опубликованы в районной газете «Ладога» и размещены на официальном сайте администрации района, а также на сайте нормативно-правовых актов Министерства юстиции Российской Федерации.

В целях эффективного использования средств бюджета и внебюджетных источников финансирования, совершенствования деятельности органов местного самоуправления Кировского муниципального района, советом депутатов в 2018 году были приняты решения:

· о внесении изменений в бюджет.

· о внесении изменений в Положение о бюджетном процессе; 
· об утверждении порядка представления главными распорядителями средств бюджета Кировского муниципального района Ленинградской области информации о совершаемых действиях, направленных на реализацию Кировским муниципальным районом Ленинградской области права регресса, либо об отсутствии оснований для предъявления иска о взыскании денежных средств в порядке регресса;
· о внесении изменений в Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства;;
· о включении объектов в Программу приватизации;

· об утверждении порядка предоставления субсидий муниципальным унитарным предприятиям в целях возмещения затрат, связанных с добровольной ликвидацией;
· о внесении изменений в порядок расчёта размера оплаты по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории МО Кировский район Ленинградской области и на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена. 
Кроме того, среди основных вопросов следует отметить утверждение новой редакции устава Кировского муниципального района Ленинградской области и изменений в него, принятие десяти решений для реализации положений Федерального закона от 25 декабря 2008 г. №273 «О противодействии коррупции», принятие семи решений, регламентирующих прохождение муниципальной службы, принятие решения об утверждении Порядка проведения общественных обсуждений по определению границ прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Кировского муниципального района Ленинградской области.
В 2018 году советом депутатов было принято 16 решений, имеющих социальную направленность: об утверждении тарифов на платные образовательные услуги, об утверждении стоимости услуг по погребению, правовые акты, регламентирующие меры социальной поддержки муниципальных служащих, об утверждении тарифов на услуги УМП «Плавательный бассейн», решения, отменяющие дополнительные льготы по оплате содержания детей в дошкольных образовательных учреждениях и решение о прекращении деятельности комитета социальной защиты населения, как структурного подразделения администрации района. Советом депутатов направлено обращение к Губернатору Ленинградской области о присвоении поселку Синявино почетного звания Ленинградской области «Населенный пункт  воинской доблести».
В связи с изменениями в федеральном и областном законодательстве органы местного самоуправления постоянно ведут работу по актуализации нормативно-правовых актов.

Очень важным направлением в работе совета депутатов и администрации района является организация и проведение публичных слушаний. В 2018 году проводились публичные слушания по следующим проектам решений совета депутатов
- 06 февраля – «О принятии в первом чтении устава Кировского муниципального района Ленинградской области»;

- 11 мая - «Об исполнении бюджета Кировского муниципального район Ленинградской области за 2017 год». После одобрения на публичных слушаниях депутаты утвердили исполнение бюджета муниципального образования за 2017 год;
- 31 октября – «О внесении изменений и дополнений в устав Кировского муниципального района Ленинградской области»;
- 30 ноября - «О бюджете Кировского муниципального района Ленинградской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». В ходе подготовки и проведения публичных слушаний поступило 4 предложения по внесению изменений в проект решения. По итогам рассмотрения предложений на заседании рабочей группы и, затем, на заседании совета депутатов было принято решение внести изменения в бюджет района, в части уточнения доходов, расходов и дефицита бюджета с учетом следующих предложений: заработная плата МКУК ЦМБ, монтаж контейнера для сбора мусора, уменьшение иного межбюджетного трансферта по осуществлению части передаваемых полномочий. Также было принято решение при уточнении бюджета Кировского муниципального района Ленинградской области на 2019 год  внести изменения в расходную часть, предусмотрев софинансирование приобретения детского сада у ОАО РЖД в пос. Мга, при условии включения расходов на этот объект в бюджет Ленинградской области и при уточнении бюджета в первом квартале 2019 предусмотреть средства на проектирование выставочного зала для художественной школы в пос. Мга в расходной части бюджета на плановый период 2020 года.

Большое внимание депутаты района и поселений уделяют законотворческой деятельности. Тесно сотрудничая в этом направлении с Законодательным собранием Ленинградской области, Советом муниципальных образований Ленинградской области, совет депутатов района одобрил проект областного закона «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области».
Депутаты районного совета принимают участие в работе комиссий, образованных в администрации Кировского муниципального района, а также в постоянных комиссиях Совета муниципальных образований Ленинградской области и в Совете представительных органов муниципальных образований Ленинградской области при Законодательном собрании. Депутаты районного совета и советов поселений входят в состав Молодежного парламента Ленинградской области. Депутаты советов депутатов района и поселений принимают активное участие в занятиях Муниципальной школы, проводимых Законодательным собранием Ленинградской области. Занятия в муниципальной школе повышают уровень образования депутатов, расширяют их кругозор, позволяют задать вопросы и высказать свои предложения по законодательству непосредственно разработчикам региональных правовых актов. Депутаты поселений – участники занятий Муниципальной школы и сотрудники администрации района и поселений предлагают темы для рассмотрения на занятиях школы.
Продолжая работу по улучшению здравоохранения в районе, руководители депутатских фракций «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в советах депутатов поселений 11 декабря 2018 года провели заседание по вопросу состояния здравоохранения в Кировском районе. В заседании приняли участие депутаты Законодательного собрания Ленинградской области Коломыцев М.В. и Малык В.В., начальник департамента медицинской и лекарственной помощи населению комитета по здравоохранению Ленинградской области Вальденберг А.В., и.о. главного врача ГБУЗ «Кировская центральная межрайонная больница» Рудковская Л.В. В ходе совещания были поставлены вопросы о состоянии фельдшерско-акушерских пунктов в деревнях и селах района, об оказании высокотехнологичной помощи, об отсутствии оборудования. На первый план выходит кадровый вопрос. 
Коломыцев М.В. рассказал присутствующим, что в ноябре по инициативе депутатов  Коломыцева М.В., Малыка В.В. и Хабарова И.Ф. состоялось заседание  постоянной комиссии по здравоохранению  Законодательного собрания с вопросом о состоянии здравоохранения в Кировском районе. На заседание комиссии были приглашены представители  комитета по здравоохранению Ленинградской области, руководители Кировского муниципального района. По итогам заседания комиссии комитету здравоохранения  было поручено разработать программу по развитию здравоохранения в  Кировском районе до мая 2019 года.
Основная работа депутатов – это защита интересов своих избирателей, контроль за исполнением бюджета, доведение до населения принимаемых местной властью решений, разъяснения по ним, и, конечно же, оказание адресной помощи гражданам, 

Работа с обращениями граждан ведется постоянно. Депутаты районного совета ведут прием на местах, в своих поселениях. Я, как глава района, принимаю граждан каждый второй вторник месяца в общественной приемной администрации. В 2018 году главой района было рассмотрено 10 устных, 13 письменных и 1 обращение, направленное в электронном виде. В основном это вопросы, касающиеся жилищно-коммунальной и социальной сфер. Поступают обращения о нарушениях правил землепользования  и коррупционных явлениях в садоводствах. По всем обращениям даны ответы и разъяснения.
Исполнение сметы расходов совета депутатов


Штатная численность аппарата главы Кировского муниципального района на 1 января 2019 года составляет 3 единицы.

Штатная численность контрольно-счетной комиссии на 1 января 2019 года составляет 3 единицы. Финансовое обеспечение деятельности КСК предусмотрено по смете совета депутатов отдельной строкой, в соответствии с классификацией расходов бюджетов Российской Федерации.

Бюджетные ассигнования на расходы совета депутатов, утвержденные решением совета депутатов о бюджете от 06.12.2017 г. № 101 составляли 10217,5 тыс. руб. Решением совета депутатов от 04.04.2018 г. № 22 в целях экономии были освобождены лимиты бюджетных обязательств в сумме 500,0 тыс. рублей. Распоряжением от 18.07.2018 г. № 67 добавлены лимиты в сумме 136,6 тыс. руб. для выплаты с 1 июля 2018 года ежемесячной надбавки к пенсии по старости. Таким образом, бюджетные ассигнования на расходы совета депутатов в 2018 году составили 9854,1 тыс. руб. Исполнение утвержденных бюджетных назначений по смете совета депутатов на 01.01.2019 г. составило 9506,7 тыс. руб., что составляет 96,5%. 

Экономия образовалась в связи с малым количеством служебных разъездов, с непредоставлением финансовых отчетов депутатами, отсутствием необходимости в приобретении мебели. Кроме того, расходы на оплату публикаций в газете меньше запланированных, расходы на обслуживание компьютерной и оргтехники, на подписку на периодические печатные издания, на обучение на курсах повышения квалификации, а также на диспансеризацию муниципальных служащих меньше, чем было запланировано, экономия по услугам связи из-за выбора более экономичного тарифа.

В 2018 году приобретены основные средства на сумму 238,3тыс. руб. Амортизация начислена в сумме 7,8тыс. руб. Материальные запасы приобретены на сумму 66910,50 руб.


Дебиторская задолженность на 01.01.2019 года составляет 30,7 тыс.руб.: подписка на 1 полугодие 2019 г. и  предоплата за участие в семинаре в январе 2019 года. Кредиторская задолженность на 01.01.2019 отсутствует.
Работа контрольно-счетной комиссии совета депутатов:
Контрольно-счетная комиссия совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области образована в соответствии с решением совета депутатов от 21 сентября 2011 года № 46 для осуществления внешнего муниципального финансового контроля в Кировском муниципальном районе Ленинградской области. Положение о КСК утверждено решением совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области от 29.10.2014 г. № 21.
На основании решений совета депутатов городских и сельских поселений функции ревизионных комиссий переданы в контрольно-счётную комиссию Кировского муниципального района. Заключены 11 Соглашений о передаче контрольно-счётному органу района полномочий контрольно-счётного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, включая аудит в сфере закупок на 2018 год на сумму 1267,1 тыс. руб. Заключено соглашение с Кировской городской прокуратурой о взаимодействии с целью обмена информацией по проведенным проверкам.

Консолидированный бюджет Кировского района  обслуживает 1 районный, 8 бюджетов городских и 3 бюджета сельских поселений и 79 муниципальных учреждений.

Кроме того, в соответствии со ст. 98 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», на КСК возложены функции аудита в сфере закупок, а именно: анализ и оценка результатов закупок, достижение целей осуществления закупок для муниципальных нужд Заказчика посредством проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности,  обоснованности, о своевременности, об эффективности и о результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным гражданско-правовым договорам (контрактам).  

В процессе реализации задач КСК осуществляет контрольную, экспертно-аналитическую, информационную деятельность.
С 2013 года в Кировском муниципальном районе осуществлен переход на программный бюджет. Поэтому основное направление в деятельности КСК в 2018 году заняла экспертно-аналитическая деятельность. На территории Кировского района (включая поселения) в 2018 году действовали 110 муниципальных программ, охватывающие весь спектр социально-экономических отношений с активным использованием софинансирования из средств бюджетов разных уровней.

Внедрение принципов формирования программного бюджета предполагает сохранение и усиление роли существующих инструментов бюджетного планирования: реестра расходных обязательств, адресной инвестиционной программы, обоснований бюджетных ассигнований. Для обеспечения условий  устойчивого исполнения расходных обязательств муниципальных образований городских и сельских поселений Кировского муниципального района Ленинградской области необходимо повышение качества управления муниципальными финансами Кировского муниципального района Ленинградской области. С 2015 года реализовываются мероприятия муниципальной программы Кировского муниципального района Ленинградской области «Управление муниципальными финансами Кировского муниципального района Ленинградской области».

 К анализу было представлено 12 районных муниципальных программ разной социально-экономической направленности, составляющие основу районного бюджета на 2018 и плановый период 2019 и  2020 годов. По каждой из них подготовлено заключение, а также подготовлены  заключения на внесенные изменения в муниципальные программы в течение 2018 года, вызванные изменениями  условий в экономической и финансовой сферах. Всего в течение года подготовлено 26 заключений на изменения к муниципальным программам Кировского муниципального района.
В 2018 году по итогам исполнения бюджета за 2017 год было подготовлено 12 заключений. При подготовке заключений проведен анализ бюджетной и бухгалтерской отчетности, представленной администрациями района и поселений в установленные сроки и в полном объеме. Исполнение всех бюджетов рекомендовано к утверждению советами депутатов муниципальных образований. 

В ходе анализа представленных документов определены основные и объединяющие задачи бюджетной политики в муниципальных образованиях, а именно: повышение качества управления общественными финансами, формирование расходов бюджета с учетом необходимости повышения эффективности их использования и социальной направленности.

Проведен экспертно-аналитический анализ проектов бюджета района и поселений на 2019 год и подготовлены по ним 12 заключений. Советам депутатов муниципальных образований было рекомендовано принять решения о бюджетах на 2019 год. 

В рамках контрольных мероприятий в 2018 году проведены проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и исполнения бюджетной сметы:

1. Муниципальная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, жителей блокадного Ленинграда и бывших малолетних узников фашистских лагерей;

2. МКОУ «Шумская СОШ»; 

3. МБУДО «Мгинская детская художественная школа»;

4. УМП «Плавательный бассейн»;
5. МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 34»;
6. муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего бизнеса в Кировском муниципальном районе Ленинградской области»;
7. муниципальная программа «Развитие и совершенствование гражданской обороны и мероприятий по обеспечению безопасности и жизнедеятельности населения на территории  Кировского муниципального района Ленинградской области»;

8. муниципальная программа «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Кировского муниципального района Ленинградской области».
По обращению главы муниципального образования «Кировск» в план работы КСК на 2018 год было включено и проведено контрольное мероприятие «Целевое и эффективное использование средств местного бюджета по благоустройству в рамках исполнения муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды муниципального образования «Кировск» Кировского муниципального района Ленинградской области» за 2017 год, в том числе аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд».  Отчёт о проведенной проверке направлен в адрес главы муниципального образования «Кировск».

В 2018 году при проведении контрольных мероприятий объём проверенных средств составил 186,6 млн. руб. При проведении проверок выявлено неэффективное использование бюджетных средств в размере 0,146 млн. руб.

Приняты меры к устранению нарушений ведения бухгалтерского учета, приведены в соответствие данные бюджетного и бухгалтерского учета. Неэффективно использованные средства возмещены в бюджет района.

Проведен аудит исполнения Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:

1. МКОУ «Шумская СОШ»; 

2. МБУДО «Мгинская детская художественная школа»; 

3. Благоустройство МО «Кировск»; 

4. МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 34».
Предложения и замечания изложены в актах.
В рамках совершенствования контрольных функций работники КСК принимали участие в совещаниях, организованных  Контрольно-счетной палатой ЛО.
Таким образом, деятельность контрольно-счетного органа Кировского района направлена на выполнение бюджетных полномочий главными распорядителями бюджетных средств по обеспечению результативности, адресности и целевого характера использования бюджетных средств в соответствии с утвержденными бюджетными ассигнованиями и лимитами бюджетных обязательств.
