Общественная палата
Кировского муниципального района Ленинградской области

Выписка из протокола № 9 от 12.04.2019

Председатель: Бурьянов К.Г.
Секретарь: Яндовская А.А.
Установленное число членов Общественной палаты: 15
Кворум: 10 членов Общественной палаты
Присутствуют 13 членов палаты: Бурьянов К.Г., Калинова С.А., Ковтун П.П., Лагутина И.И., Лопатин Р.С., Ничипорук Д.Б., Пономарев Д.Ю., Попова Е.М., Соколова Е.В., Федорова И.В., Школьников А.А., Штыкова Е.А., Яндовская А.А.
Приглашены: Кольцов А.В., и.о.главы администрации Кировского муниципального района, Астудинова О.В., зам.председателя ТИК, Афанасьева А.А., нач.управления по коммунальному, дорожному хозяйству, транспорту и связи, Бубневич В.М., представитель ПАО «Ленэнерго», Дудкевич И.Н., нач.управления муниципального контроля МО «Кировск», Елфимова Е.В., член Молодежного совета Кировского муниципального района, Зеленцова Е.А., Брестюк И.А., Зелинская А.К., представители управления по взаимодействию с органами гос.власти и МСУ, Иванова Т.С., зам.главы администрации по соц.вопросам, Максимов В.С., нач.управления архитектуры и градостроительства, Петров А.В., представитель АО «ЛОЭСК», Соболев Н.Б., представитель ПАО «Ростелеком», Харченко Н.М., председатель КУМИ, Царькова Л.С., нач.отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту.
Повестка дня:
4. О формировании общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, подведомственными комитету образования администрации Кировского муниципального района;
5. О формировании общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг учреждениями, подведомственными управлению культуры администрации Кировского муниципального района;

4. По четвертому вопросу:
Слушали: Бурьянова К.Г., который проинформировал членов Общественной палаты Кировского муниципального района и приглашенных, что комитет образования и управление культуры администрации Кировского муниципального района Ленинградской области обратились в Общественную палату с предложением сформировать общественные советы по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, подведомственными комитету образования и управлению культуры.
На последнем заседании 12 декабря 2018 года были внесены поправки в «Положение об общественных советах по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг учреждениями дополнительного образования в области искусств, подведомственными управлению культуры администрации Кировского муниципального района, и организациями, подведомственными комитету образования администрации Кировского муниципального района Ленинградской области». 
20 марта 2019 года совет депутатов Кировского муниципального района принял изменения в Положение об Общественной палате Кировского района, которые позволяют ей формировать общественные советы и общественные комиссии по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг. Сразу после принятия этого решения на сайте района были опубликованы критерии отбора в общественные советы для комитета образования и управления культуры. В недельный срок от соискателей были поданы заявления и все необходимые документы.
На основании этих заявлений сформированы два совета. Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, подведомственными комитету образования администрации Кировского муниципального района, в который вошли:
1. Сергеенко Владимир Викторович
2. Штыкова Елена Анатольевна
3. Беркольд Ольга Борисовна
4. Конева Светлана Борисовна
5. Оралова Наталья Андреевна.

Председатель Общественной палаты предложил проголосовать по составу общественного совета списком. Других предложений не поступило. Поставил на голосование предложение сформировать общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, подведомственными комитету образования администрации Кировского муниципального района, в предложенном составе.
Голосовали: «за» - единогласно.
Решили: сформировать общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, подведомственными комитету образования администрации Кировского муниципального района, в следующем составе:
1. Сергеенко Владимир Викторович
2. Штыкова Елена Анатольевна
3. Беркольд Ольга Борисовна
4. Конева Светлана Борисовна
5. Оралова Наталья Андреевна.

5. По вопросу 5 повестки дня: 
Слушали: Бурьянова К.Г., который проинформировал членов Общественной палаты Кировского муниципального района и приглашенных, что были поданы заявления и для включения в общественный совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг учреждениями, подведомственными управлению культуры администрации Кировского муниципального района, от:
1. Смирновой Галины Николаевны
2. Михайлова Николая Васильевича
3. Никулина Александра Владимировича
4. Дорофеевой Ольги Александровны
5. Гавриловой Дарьи Денисовны
6. Королевой Анастасии Валерьевны.

Председатель предложил проголосовать по составу общественного совета списком. Других предложений не поступило. Поставил на голосование предложение сформировать общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг учреждениями, подведомственными управлению культуры администрации Кировского муниципального района, в предложенном составе.
Голосовали: «за» - единогласно.
Решили: сформировать общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг учреждениями, подведомственными управлению культуры администрации Кировского муниципального района в следующем составе:
1. Смирнова Галина Николаевна
2. Михайлов Николай Васильевич
3. Никулин Александр Владимирович
4. Дорофеева Ольга Александровна
5. Гаврилова Дарья Денисовна
6. Королева Анастасия Валерьевна.
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