Оценка регулирующего воздействия
Качество государственного регулирования экономики является в современном мире одним из важнейших факторов успешного социально-экономического развития. Одним из инструментов, повышающих качество регулирования, является Оценка регулирующего воздействия (ОРВ).
ОРВ позволяет выявить в проектах нормативных правовых актов положения, которые ограничивают конкуренцию, вводят необоснованные барьеры для ведения бизнеса или любым иным способом мешают предпринимательской деятельности на территории региона. 

Ключевые цели проведения процедуры ОРВ:
· рассчитать выгоды и издержки субъектов предпринимательской и иной деятельности, других заинтересованных лиц, связанные с оплатой прямо установленных регулированием платежей, так и с прочими организационными расходами по выполнению вновь вводимых требований, включающими затраты трудового времени сотрудников, необходимые материалов, а также затраты на консультации и обучение;
· оценить воздействие регулирования на деловой климат и инвестиционную привлекательность страны или региона, конкуренцию и структуру рынков;
· обеспечить выбор наиболее эффективного варианта решения проблем;
· снизить риски, связанные с ведением нового регулирования и повысить доверие граждан и бизнеса к принимаемым государством решениям.

Важным элементом процедуры ОРВ является проведение публичного обсуждения с заинтересованными сторонами, которое позволяет выявить позиции заинтересованных сторон, сделать процесс рассмотрения интересов всех затрагиваемых новым регулированием групп прозрачным, обеспечить свободное заявление и возможность учета данных интересов.
Приглашаем всех заинтересованных лиц к участию в ОРВ  
