О внесении изменений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений от молодых граждан (семей) о включении их в состав участников мероприятий подпрограммы 
"Жильё для молодёжи" государственной программы Ленинградской области "Обеспечение качественным жильём граждан 
на территории Ленинградской области"
В соответствии с приказом комитета по строительству Ленинградской области от 31 марта 2017 года № 07 "«О внесении изменений в приказ комитета по строительству Ленинградской области от 18.02.2016 № 5 «Об утверждении Положения о порядке предоставления молодым гражданам (молодым семьям) нуждающимся в улучшении жилищных условий, социальных выплат на строительство (приобретение) жилья и их использования»:
Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений от молодых граждан (семей) о включении их в состав участников мероприятий подпрограммы "Жильё для молодёжи" государственной программы Ленинградской области "Обеспечение качественным жильём граждан на территории Ленинградской области", утвержденного постановлением администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 21 ноября 2016 года № 2769, следующие изменения:

1. В пункте 2.11. раздела 2  Административного регламента слова «до 1 сентября года» заменить словами «до 1 августа года».
2. Пункт 2.12. раздела 2  Административного регламента изложить в следующей редакции: 
“ 2.12. Перечень документов: 

а) заявление по форме, согласно приложению № 3 к настоящему Административному регламенту, в 2 экземплярах (один экземпляр возвращается заявителю с указанием даты принятия заявления и приложенных к нему документов);
б) копия документов, удостоверяющих личность заявителя и членов его семьи. Возраст молодого гражданина (заявителя) не должен превышать 35 лет на дату подачи заявления (с предъявлением оригинала документа);
в) копий документов, подтверждающих родственные отношения между лицами, указанными в заявлении в качестве членов семьи (с предъявлением оригинала документа);
г) копий документов, подтверждающих наличие у заявителя собственных и(или) заемных средств в размере части стоимости строительства (приобретения) жилья, не обеспеченной за счет суммарного размера предоставляемых социальных выплат за счет средств областного бюджета Ленинградской области, средств местного бюджета и средств организации.

Документами, подтверждающими наличие у заявителя собственных и(или) заемных средств являются:
- выписка по счетам в банках, копии сберегательных книжек;

- документ, выданный кредитором, о намерении предоставить кредит или заем с указанием назначения, вида и суммы жилищного кредита (займа);

- документ, подтверждающий наличие средств материнского (семейного) капитала;
д) копий решения организации (за исключением организаций, предоставляющих жилищные кредиты и займы) о выделении средств организации на предоставление дополнительной денежной выплаты или предоставлении объекта незавершенного жилищного строительства, находящегося в собственности и свободного от обременений (в случае участия организации в предоставлении поддержки);
е) копий справки федерального учреждения медико-социальной экспертизы (по форме, утвержденной приказом Минздравсоцразвития России № 1031 от 24 ноября 2010 года), в случае наличия в составе семьи детей-инвалидов и (или) справки из медицинского учреждения, в случае наличия в составе семьи детей, страдающих тяжелой формой хронического заболевания, в соответствии с Перечнем, утвержденным постановлением Правительства РФ.
ж) выписок из домовой книги (справок) о регистрации постоянного места жительства или копии финансового лицевого счета.
В случае намерений молодого гражданина (молодой семьи) использовать социальную выплату в планируемом году на погашение основной суммы долга и уплаты процентов по ипотечному жилищному кредиту (займу), гражданин представляет дополнительно:

- копии договора купли-продажи (договора участия в долевом строительстве) жилого помещения, в котором одной из сторон является гражданин, представивший заявление на участие в Программе;

- копии договора ипотечного жилищного кредита (займа), в котором одной из сторон (основным заемщиком) является гражданин, представивший заявление на участие в Программе;

- копии справки кредитной организации (заимодавца), предоставившей гражданину ипотечный жилищный кредит (заем), об остатке суммы основного долга и остатке задолженности по выплате процентов за пользование ипотечным жилищным кредитом (займом).

Представить указанные документы имеют право молодые граждане (молодые семьи), не получавшие государственную поддержку на улучшение жилищных условий.
Документы должны быть действующими на дату их представления. Копии представляемых документов должны быть заверены нотариально или лицом, осуществляющим прием документов, с предъявлением заявителем оригинала документа.”

3. Пункт 2.13. раздела 2  Административного регламента изложить в следующей редакции: 

“2.13. Сектор в рамках межведомственного информационного взаимодействия для предоставления муниципальной услуги запрашивает следующие документы: 

1) справка о регистрации (формы №9), если указанные сведения находятся в распоряжении организаций,  подведомственных органам местного самоуправления;

2) выписки из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) на заявителя и членов его семьи (в случае, если права зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним);
3) копию договора аренды на земельный участок, предоставленный органом местного самоуправления и разрешения на строительство индивидуального жилого дома (в случае строительства индивидуального жилого дома);

4) документ, подтверждающий признание гражданина и членов его семьи, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий;

5) копий справок на гражданина и членов его семьи, выданных филиалом Леноблинвентаризация, при наличии данных справок в учетном деле по признанию гражданина и членов его семьи, в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

В случае намерений молодого гражданина (молодой семьи) использовать социальную выплату в планируемом году на строительство индивидуального жилого дома:   
1) копии правоустанавливающих документов на земельный участок;

2) копии разрешения на строительство индивидуального жилого дома;

Заявитель вправе представить документы, указанные в пункте 2.13 по собственной инициативе.”
Глава администрации                                                                       А.П. Витько
Разослано: дело, УКХ-2 экз
